



书的奇幻之旅

黎苑小学小记者 李芮羽

毛主席曾说：“饭可以一日不吃，觉可以一日不睡，书不可以一日不读。”是呀，是书给无聊的时光带来一抹风采。

“砰，”我的眼睛定格在一个石英门上，我推开门走进去。我的房间马上变成了深山野林！古木参天，溪瀑纵横，一只凶狠的吊睛花老虎，用它翠绿的眼睛直直地盯着我。我吓得蹭蹭几下爬上了身旁的一棵大树上。

这时，一个醉醺醺的人一步三晃地走了出来。抡起手上的粗木棍，大叫一声，重重地打在了老虎的身上。老虎惨叫一声倒在地上。身上的血流到地上，染红了地上的一片草地。

天啊！这不是打虎英雄武松吗？我滑下树，向英雄致谢。武松看着我，对我说：“你这个小孩，一个人到这大山里面，成何体统？”武松看到了从树上下来的我。

我。

我怕得全身抖起来，结结巴巴地说：“老……老……老虎，救命啊！”武松听了恍然大悟，哈哈大笑起来：“原来你怕老虎啊！我带走便是。”说完，武松扔下手中的棍子，拖着老虎的尾巴下山了。

我也跟着下了山。突然，眼前白光一闪，我又回到了房间里。真是一段绝妙的旅程。

指导老师：张先琳

家乡的南湖

黎苑小学小记者 张雅琳

我的家乡淮北是一座精致小巧的煤城，她没有西湖美景淡妆浓抹总相宜的神韵，也没有东岳泰山的会当凌绝顶，一览众山小的雄伟。但要是你用心感受，家乡的那片山，那片湖，每一寸土地都能让你沉醉其中。而我最喜欢家乡的南湖。

清晨的南湖，天空微微泛蓝，零零散散地飘着几片云彩。太阳似乎刚刚睡醒，散发着微微的光芒。一切都像刚刚睡醒的样子。草醒了，伸着懒腰；花醒了，舒展着自己的花瓣；树醒了，对着湖水梳理自己的长发；南湖醒了，也在活动着筋骨。公园里起了一层薄薄的雾，像一条长长的“披纱”笼罩着清晨的南湖。三两人影时隐时现，一切都显得十分神秘。

雾渐渐散了，太阳也赶走了遮盖他的云彩，发出耀眼的金光。天像被蓝颜料染了一般，蓝得没有边际。天空开始喧闹起来。鸟儿们呼朋引伴，有翠鸟，有麻雀……各种各样的鸟儿。小动物们都在忙碌。你瞧，那草地上的蚂蚁排着队，在有序地搬运食物。湖里那五彩斑斓的野鸭，在东一头，西一头地觅食呢。早晨的南湖十分忙碌，生机勃勃。

不知不觉就到了中午。太阳在天空最上端，洒下的阳光如金子般灿烂，天空也不甘示弱，蓝得耀眼。湖面波光粼粼，像洒了金子般。四周静悄悄的，中午的南湖一切都是安静的。

南湖最热闹的时候要数傍晚了。这时的南湖有着一阵阵的凉风，吹走了中午的炎热，清凉起来。这时，你可以看到有大批的人群来到南湖。锻炼身体的人，玩耍的孩子们构成一幅热闹的画面。站在南湖边，我感受着拂面的微风。一轮红日映在水面上，有着细小的浪花打乱了湖水的平静。两旁的柳树随风舞动，那嫩绿的枝条十分起眼，让人们喜爱不已。百草萦绕，一股芳香扑鼻而来，百花争艳。傍晚的南湖一切都是美不胜收的。

夜晚，人群都散了，一切都平静了。微风依然在吹着。太阳回家了，天像打翻的墨汁一般。天上点缀着一簇又一簇的星星，月亮像一个大银盘在夜空中，为夜晚带来一丝光亮。隐隐能听到蝉的鸣叫。夜晚的南湖一切都沉沉睡去了。

这么美丽的南湖，你一定想不到这儿原来是一处无人问津的采煤塌陷区。勤劳的家乡人民，美丽的家乡风景，我相信南湖的明天一定会更美！

指导老师：庄雯雯



疯狂的猪

黎苑小学小记者 段硕

告诉大家一件事：我家今天吃猪肉饺子了！最近猪肉价格涨得厉害，从十几块钱涨到三十几块钱，可算是“疯狂的猪”。

“能吃上猪肉的都是土豪，猪肉也是有梦想的，要做全国最贵的肉，没有之一！”“今天去买猪肉，老板问我分期付款还是全

款。”这是最近一些网上关于猪肉上涨的段子，说明猪肉非常贵，人们吃不起了。

我姥姥说：“我六七十岁了，从小到大，没吃过那么贵的猪肉。”我发现：之前人们讨论猪肉是讲哪家肉店的肉好吃，现在人们常说哪家肉比较便宜

些。我在菜市街看到人们老在肉店门口徘徊，但叹口气摇摇头过会就离开了，肉店也变得冷清了。

希望“疯狂的猪”变成“安静的猪”吧，要不然过年我们也疯狂了。

指导老师：任秀侠

我的读书之旅

黎苑小学小记者 任思雨

书犹药也，善读之可以医愚。——题记

书是一叶扁舟，带你遨游知识的海洋；书是一阵清风，吹走人们心中的灰尘；书是一杯浓茶，品一口，回味无穷；书是……

生活中，书籍是我们的良师益友，有什么困难总能从书中找到，而我，也十分喜欢书这个好朋友。

小时候，我最爱看的就是《三毛流浪记》这本书，每每看到三毛在街头流浪，我就不禁憎恨起当时那个黑暗的旧社会——富人整日过着丰衣足食的生活，而穷人则流落街头，衣不蔽体，吃了上顿没下顿。这不正是杜甫诗句中说的“朱门酒肉臭，路有冻死骨”吗？尽管在这样恶劣的环境下，弱小的三毛还是坚强地生活了下来。

来。

后来，我又开始读一些外国名著，比如《假如给我三天光明》。对于一个正常人来说，作者海伦·凯勒无疑是不幸的，她从小就双目失明，双耳失聪。她虽然也曾绝望过，痛苦过，但是，她依旧坚强地爬了起来，以惊人的毅力和不屈的精神，乐观地面对生活中的种种困难，最后战胜了自己，实现了梦想。在学习中，我也遇到过很多困难和考试失败的打击，可每当想起那个失明的海伦，我就重新鼓起了信心。

读《老人与海》让我明白了：我们遇到任何困难都要沉着冷静地去对待，一定不能放弃，因为你一旦放弃，就注定再也不可能会成功。故事中的主人公——老渔夫圣地亚哥就用他的实际行动向

我们证明了这一点。他在连续84天没捕到鱼的情况下，终于钓上了一条大马林鱼并与其搏斗，尽管他到家后只剩下一副鱼骨……老渔夫凭借着自己坚强的意志、坚定的决心以及顽强的生命力战胜了一次又一次的失败与绝望。

慢慢地，我从书中明白了一些道理：人生的道路从来都不是一帆风顺的，遇到失败与挫折是再平常不过的事。但是，只要我们时刻拥有一颗坚强、不屈的心，来面对生活中的种种挫折，成功的大门就一定会向我们敞开。

读书让我再次感受到“书籍是人类进步的阶梯。”让我们翻开一本本图书，开启自己的读书之旅吧！

指导老师：庄雯雯

逛运河古镇

黎苑小学小记者 陈心怡

夜幕降临，运河古镇灯火通明，五光十色。我们一家四口去逛运河古镇。

那儿的夜，很美，像是深蓝的幕布上撒下了珍珠；月亮挂在上面，由星星簇拥着，众星拱月。

那儿的街道人山人海，很挤，但很热闹。叫卖声和路人的喧哗

声响成一片。

那儿的水，很清，如同一面镜子。把空中的星月，水边的景色，倒映得清晰可见。

那儿的彩灯，十分绚烂；红的，黄的，橙的，白的……如赶集般聚拢而来，形成五光十色的灯海。

那儿的建筑，非常雄伟，壮观，两三米高的大红门，朱红墙青灰瓦。有着一种不可侵犯的威严。

“冰水，雪糕，冰淇淋——”我和弟弟毫不犹豫地像小店奔去……

指导老师：任秀侠